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‘1. Walec ortotmpnwy .

Rozpatrzmy Waiec z materla-lu Wykazu_]qcego Wlasnosa ortotropu termlczneJ
oraz sprezystej. Niech plaszczyzny ortotropii pokrywajq si¢ z plaszczyznami
przyjetego ukladu wspélrzednych prostokgtnych (wy, iy, &,), przy czym zakla-
damy, ze o$ x; pokrywa si¢ z osig walca. Niech w walcu panuje ustalone pole
temperatury zalezne jedynie od zmiennych ;. W walcu Wytworzy si¢ plaski
stan odksztalcenia. \

Uogélnione prawo HOOKE'A ma tu postad

f 811 = 11013+ 13000+ Q13053+, T,

€99 = lg Uyt By Opat oy Oyt 7,

(1.1) . }
) eyy = 0 =y, 003+ Gga0pa T ag505, 10, T
L E12 = dgg O1p, E13 = &35 = 0,
przy czym
( 1 ¥y Y,
1 31
B =g iy = = Qg = s
1 EE; ’ Ea
V13 1 ' Vga
(1.2) gy = — 3 Aagy = 4= Aoy = — ’
V13 Vg 1 1
G = — e @i T o Gy =gy g = o
L E, E, E, Gy,

Tutaj przez E,, E,, E, oznaczono moduly Younca w kierunku osi x,, s, &,,
przez Gy, modul odksztalcenia postaciowego, przez vy, o, %45, ¥a1, Vg Van
wspoiczynniki PoISSONA, a przez o5, a,, g, wspdlczynniki rozszerzalnodei ter-
micznej w kierunku osi ukladu wspétrzednych. 7 réwnad (1.1) wyeliminujemy
naprezenie oy, Wtedy

f ey = Ay oy Aoty T
(1.3} 4 Egg = A210'11+A220'22+72T1
l &1 = Aggtrys,
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gdzie

1 1
An = = (1 —valfvls) » Agy = E—_ (1 —1’231’32) '
2

E,
1 1
By = Apy = — 3~ (-t ¥pve) = T E, (B1aFP32vm)
2
Ay = g .
yy = 0+ Gy¥as Ve = AgtVaglly.

Korzystali$my tu réwniez z zaleznosci
Eyvy = Egvaas Eyvge = Eavag, Evyy = Eyvy.
Temperatura spelniaé powinna ‘rownanie przewodnictwa cieplnego
02

(1.4) (W oI+A0)T = —W, O ="T51 @=12).
o, .

Tutaj 1; i 1, oznaczajg wspolezynniki przewodnictwa cieplnego w kierunku
osi %, i x,, W jest ilodcig ciepta, wytworzong przez #rodio. ciepla w jednostce
objetodei i czasu.

Wiadomo, Ze w jednospdjnym walcu izotropowym znajdujgcym si¢ w usta-
lonym polu temperatury, roznym od zera, pozostaje jedynie naprezenie Oy,
jedli zatozyé, ze w walcu brak liniowych (réwnoleglych do osi %) #rodel ciepla.
Jest to tresé znanego twierdzenia N.J. MuscmeLiszwiteco, [11.

Stawiamy sobie nastgpujgce pytanie: czy w walcu ortotropowym mozliwy
est taki szczegblny stan naprezenia, w ktorym jedynie napreZenie o jest
r6zne od zera — a jesli tak, to’przy jakich warunkach.

Dla wyznaczenia stanu napreZenia w walcu postuzymy si¢ funkcjg AIRY’EGO
F, przy czym ' ‘

(1.5) o1 == Fioe, o= F,ip Oyp —F s,
a naprezenie o, wyznaCzymy Z trzeciego réwnania grupy (1.1},
(1-6) - . . g = "’31F,22+1’32F,11".E3a3 7.

Funkeja ARY’EGO spelnia réwnania réwnowagi: o, , = 0. Wyrazajac odksztal- -
cenia (1.1) za pomocg funkeji AIRY’EGO i wstawiajgc je do réwnaf geometrycz-
nej zgodnosci

(1'7) 811,22+ & 11 — 2312,12
otrzymujemy nastgpujace céwnanie rozniczkowe dla funkcji F:
(1'8) ”4F,1111+2"?%2F,1122+F,2222+W(T.zz‘l"ﬂT.n) =0,
gdzie
A 24.,+4 4 Y2
Py — a2 s 2 2 7Lﬂ , W = AT s 79- _ .12,
Ay % Ay A Y1
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Zakladamy, ze powierzchnia boczna walca jest wolna od naprezeti, Rozwig-
za¢ nalezy zatem réwnanie (1.8) przy uwzglednieniu warunkéw brzegowych

(1.9} F=0, F,=0

na powierzchni bocznej walca. Drugi z warunkéw brzegowych (1.9) oznacza

zanikanie pochodnej funkcji F w kierunku normalnej do brzegu. ,
Wprowadémy funkcje GREENA F*(x;,%,; &, £,) rownania (1.8). Funkcja F*

powinna spelniaé réwnanie . '

{1.10) W E 120 F g+ oo+ 82— £1)0(3,— &) = 0

oraz warunki brzegowe -

(1.11) F*=0, F%=0

Tutaj 6 oznacza symbol funkcji Diraca, _
Korzystajac z funkcji GREENA F* przedstawié mozemy rozwigzanie téw-

nania (1.8) w nastepujacej postaci

o ®\ ..
(1.12)  Flwy, x5) = mffT(El, &) (T&é —}-ﬁ—a«é_:g)F (815 E25 2y, xy)dE dE,.
. Iy

~ Wykonujgc na prawej stronie réwnania (1.12) przeksztalcenie GREENA na
plaszczyinie otrzymamy przy uwzglednieniu warunkéw brzegowych (1.11)
nastgpujgce rozwigzanie:

2 2\
(1.13)  F(oxy, %) = wffF*(En £ %0, %) (6‘3«52"}_6}"&?) T(&y, £)dE dE,.

€y}

* Biorgc pod uwage réwnanie przewodnictwa cieplnego (1.4} przeksztalcimy
réwnanie (1.13) do postaci’,

(1.14) ﬂ%m:—%ﬂﬁ@@m%W&M%m+

r)

dédfy, =

. ' 2T(E,, &,
~{—a)(?9'-—ﬁ)ffﬁ'* (&1, 823y, %) "q”““”gfgz )

ey

Z ostatniego réwnania wysnué mozemy szereg interesujacych wnioskéw.

Zaléimy, ze w walcu brak- jest Zrédel ciepla. Wtedy pierwsza calka réwnania
(1.14) bedzie réwna zeru. Druga catka réwnania bedzie réwna zeru jedynie
w przypadku  szczegblnym & = 8 lub gdy Ay(e - vapa) = Ao+ agvy).
Jedli ten nader szczegolny przypadek nie wystapi, w walcu pojawia sie wszelkie
skladowe stanu naprezenia wystepujace w plaskim stanie odksztalcenia.

Niech w walcu istnieje izotropia poprzeczna, taka, ze

. , -
ElengE: Vg ==V = Y, Vo3 = Vg == Vag == Vg = ¥, ty = Oy = .
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Funkeja F bedzie réwna zeru 'w calym obszarze ‘walca jedynie, gdy & «= f, albo
gdy (14 9)iy = (ap+ria )i W tym szczeglnym przypadku: mamy Ty ==

= gy == Oy = () OrazZ Opy = — «ET. W przypadku izotropil poprzecznej,

w ktorej )

S R . . . . - . . N ; ® - [ N
E=E=E rvy="m="% tn=7Ys= = Vg == ¥’y Oy T O = O

i ‘]“1 = H'2 = ;":

warunek » — § jest spelniony. W catym obszarze walca F = 0, tak Ze w walcu
istnieje nastepujacy stan: - ' ' ' SE

Oy = Ogp = Gz =0, Gy = —E,a,T.

Jesli przejéc z izotropii po?rzecznej do izotropii, to brak Zrodta ciepla w waleu
jednospéjnym prowadzi do stanu napreZenia o Co

gy Oy = O =0, o= —Ea T.

2. Tareza ortotropowa

Rozpatrzmy z kolei jednospéjng tarcze ortotropowg © grubosci 'k, znajdu-
jacg si¢ w ustalonym polu temperatury. Oznaczmy jak poprzednio przez E, Fy
moduly spresystosci, przez vy, v, wspotezynniki POISSONA, przez s, a; wspol-
czynniki rozszerzalnosci cieplnej, a przez Ay, A Wspélczynhiki przewodnictwa
cieplnego w kierunku osi ay, ¥, lezacych w plaszczyznie $rodkowej tarczy.
Przez Gy, = G oznaczamy modul odksztalcenia postaciowego. .

W rozpatrywanym. plaskim stanic naprezenia mamy nastepujgce zwigzki
migdzy stanem odksztalcenia i naprezenia, [2]: '

!' &11 :-311511+a12522+aiT,

(2.1) £ga = gy Ca+ap Oan+ 05T
t £1p = dgg 012,
gdzie -
1 1 v
411=E, aza:fz: a12=—E:
Ve 1 Ev, = By,

021:"E= “ne:-z—G';

Oznaczmy temperaturg o$rodkéw otaczajacych tarcze dla x,>>h/2 przez Oy,
dla x,<<—kf2 przez 0, Uklad wspélrzednych umieszezono w plaszezyZnie $rod-
kowej tarczy w ten sposéb, Ze o$ &, jest do tej plaszczyzny prostopadta. Tempe-
ratura T powinna spelniaé¢ réwnanie

(2'2) (lla%"‘zz 0§+_}»30§) Ty, %5, Xy) = — W(xls Ky -7"3) -
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Calkujemy réwnanie (2.2) wzglegdem », od — k2 do k2. Otrzymamy

(2.3) (Mol dd)m A [ST]W = —gp-
“3) %y | _ns
Wprowadz 1'§my tu oznaczenia:
| o L :
To{ ¥, ¥p) = % f T(x,, %5, ) dcg, gol Xy, %) = % f W(aty, 205, 20, )} doty.
—hi2 —~h{3

Pomnézmy réwnanie (2.2) 'przez ¥, i catkujmy od ~—kf2 do Af2. Wtedy

ki3
(2.4) (1 % —I—ﬂzbg)zﬂ— 1274 [ gf — ] = —g,
3 —hiz
gdzie '
1 2 . . {2
(%, %y) = W f Ty, %, sy )gday, (i, %y) == 7E f Wy, 2g, % )¥ydocy.
—hi2 —ie

Uwzglednijmy wymiang ciepla miedzy tarcza a otaczajacym ja osrodkiem
korzystajgc 2z prawa NEWTONA; otrzymamy nastepujace warunki brzegowe
w plaszezyznach 1-hf2:

oT L Ter
2.5 l[—ﬁ] = x(8;—T4), A[*] = —u(fy— Ty).
(2.5) b S Lo O:=1) A5 (6:—T3)
Tutaj % jest wspétczynnikiem przewodnictwa cieplnego migdzy plytg a otacza-

jacym osrodkiem, a funkcje

ok A
Ti{s :_xz) = T(xl_» Xas 2‘) ’ Ty = T'(xy, x5 — 5

oznaczajg temperaturg w plas_zﬁ:zyz'nach -Ograniczajqcych tarcze.
Réwnania (2.3) i (2. 4) przyjmg postaé:

6,1+ 6 T,+T
(26) (1162—{—;{20 )Tﬂ_l_ h ( <IZ> 2 E 1 2 2‘)— — o>
@7 otk h——(1+ )T =g

Powyzsze réwnania dadzg sie rozdzielié, jedli zatozymy, Ze rozklad temperatury
w kierunku osi &, jest liniowy. Przyjecie to jest tym blizsze rzeczywistodci, im
mniejsza jest grubosé plyty w stosunku do jej wymiaréw liniowych. Przyjmijmy
zatem, zZe ‘ ' ' '

- T4Ty, | T—T;

2.8) Core T g

Xg;
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albo, jak latwo sprawdzié, ie

(2.9 T = ytagT.
Przy powyzszych zalozeniach otrzymamy dwa od siebie niezaleine réwnania: -
(2.10) o6 ) = &
2

oraz
211 - mttatye— et et =L
Tutaj

;o 81"{_62 . e 81_92 _ 2% . %h

0" = 2 b 6" = k * Bufm—a--s 8__-QI>

Ay A

’I?:Tz, m:"’l—z.

Oddzieinie tez rozpatrywac fnozna stan napreZenia wywolany polem 1,
oddzielnie poiem #,7. Wstawiajac 7, na miejsce I' do réwnan (2.1), a nastepnie
wyrazajac naprezenia za porocs funkcy AIRY’EGO

@12y 0y = (28,—0,0)F L Gi=12),

jak réwniez wstawiajgc odksztalcenia do réwnania nierozdzielnosei otrzymamy
nastepujace réwnanie dla wyznaczenia funkcji I

(2.13) HeF 1113+ 270 FBE 2150 F sana By an(03-Hn0f) 7y =0,
- gdzie

E, i 2y y
4 71 2 — B— L —.
Hy = Eg’ 27?0% EI(G . E1 s W

Zakladajac wolny od obcigzed brzég tarczy rozwiazemy rownanie (2.13) przy
warunkach brzegowych
(2.14) F=0, F,=0

Podobnie jak w ustgpie pierwszym tak i tu rozwigzemy réwnanie (2.13) po-
slugujge si¢ funkcja GREENA F*(%y, %3 &1, £5), spelniajacg réwnanie
(2'15,) ”3F.*1111+277o %%F,1122+F,2222+5(x1 £)0(x,—&5) = 0

i warunki brzegowe F* =.0, F% = 0.

Rozwigzanie réwnania (2.13) przedstawié mozemy w postaci

(2.16) F(xl,acé):Elalffro(El,fz( i +naE§_)F (51,52,x1,x2)d£1d§z
o
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atbo _ -
o2 s
(2.16.1) F(x, %) = By | [F° (El,fz,xl,xz)( ———)ro(sl,sz)deids

iy
Z ostatniego réwnania wynika, Ze funkcja F bedzie réwna zeru w kazd ym
punkcie tarczy (a zatem i naprezenia bedg réwne zeru), jeshi w tarczy brak bedzie

srodel ciepla (g, — 0) oraz gdy 7, (%, %) bedzie funkcjg liniows zmiennych = .

%, 1 x,. Funkcja 7, staje si¢ liniows tylko wtedy, gdy temperatura 6’ bardzo
stabo zmienia si¢ w zaleznosci od %, 1 %,, tak Ze w rownaniu (2.10) pominaé
mozna pierwszy wyraz po lewej stronie w stosunku do drugiego wyrazu i przy-
jad; e 1, ~ 0.

Rozpatrzmy jeszeze szczegélny przypadek réwnania (2.10). Mianowicie
zalézmy, Ze tarcza jest w plaszczyznach x, == | 2/2 izolowana termicznie. W tym
przypadku réwnanie (2.10) uproéei sig do postaci

(2.17) | (md? | 08)7, ——Z.
2,
Z réwnania (2.16.1) otrzymamy
(2.18)  F(xy, 2p) =—~ 1% ffF* (815 Eas oy, 20) q(&y, &a)dEy dE
o
a y B2
+E, c,‘l(nm)(_!;fF*(Eh £y} %1, %) A_EO‘()%Z —e; ) -dE; dg;«

Jeéshi zalozyé, ze w tarczy, brak Zrddel ciepla (g, = (), to znika pierwsza
catka wyrazenia (2.18). Druga zniknie, gdy # == m albo gdy a.d, = @4, Przy-
padek ten nastapi, gdy tarcza bedzie miala rézne cechy sprezyste, ale jednakowe
wlhadciwoécei termiczne w kierunkach osi #; i %, Tarcza taka odksztalca sie bez
wystepowania w niej. naprezef..

Rozpatrzmy z kolei napr@zema wywolane w tarczy przez pole temperatury
X,T (xl, xy). Wskutek zmiennoéci temperatury w kierunkn osi x, réwniez i napre-
Zenia zmieniad si¢ beds liniowo w kierunku gruboscei tarczy. Mamy do czynienia
ze zginaniem plyty. Wstawiajac do réwnan (2.1) T = x,7 (x,,%,) oraz wyraza-
jac odksztalcenia przez ugiecie w plyty

(2.19) ‘ By = AWy (it j=12)
a dalej rozwiazujac te réwnania wzgledem naprezen otrzymamy, [2],
B .
01— % [w,11‘|‘”2 w,22+(a1+1’2 0!2)17] >
Py
2.20 1 Eyx
( ) Opp = — “'i':;;}“’" [w sa-tr w 11—]—(“2*{“”1 al)f} ,
[ Opge=s wQ.G;vuswm .
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Wprowadzimy wypadkowe naprezeri, momenty zginajgce i skrecajace
. ) hi2 e .
(2.21) M, — fcr,jx3dx3 | G f=1,2);
. iz _

znajdziemy, ze

f My = — N[220 a5 H o 25 02) 71,

l . -
(2.22) My = — N, [w,zz‘H’l w (a4, al)"‘f]’

MIZ == —ch_lz,

gdzie
G B B .
e —_— T — 2 .
C=—qp» MN=5_,,'12 (=12
Wstawiajac (2.22) do r()wnania: réwnowagi elementu hdxdx, plyty
(2-23) M11.11+2M12,12+M22,22 =0, ‘

uzyskamy réwnanie rézniczkowe powierzchni ugigcia plyty:

(2'24') et 4139+ 2oe? w,1122+w,2222+84 (Ch*i“az Py) 7,11+(a1 W0} T g = O.
Tutaj

64:%’ oe? Z_NEL’ H = Nyvy-Nywvi +-2C, Nyvy = Ny
2 2

W dalszych rozwazaniach ograniczmy sie na razie do plyt jednospéjnych
na brzegach zupelnie utwierdzonych. Réwnanie (2.24) spelni¢ powinno warunki
brzegowe: w = 0, w, = 0.

W teorii plyt izotropowych udowadnia si¢, ze w plytach jednospéjnych na
brzegu zupelnie utwierdzonych, znajdujacych sie w ustalonym bezirédlowym
polu temperatury, jest, [3]

(2.25) Uy, = uz = g = 0
w kazdym punkcie ptyty. Momenty zginajace i skrecajace dane sg Wzorémi
(2.26) My = My, = —N(1+»az, My=0.

Wykazemy, ze dla plyty ortotropowej skladowe stanu przemieszczenia beda
réwne zeru jedynie w nader szczegblnych przypadkach.
Wprowadsmy funkcje GREENA w*(xy,x5; &y, &), spelniajacg réwnanie

(2.27) e+ 2062 g+ W 1 N, 8(xy—E&)0{x,—&,) = 0

z warunkami brzegowymi »* = 0, why =0
Funkeja w* przedstawia ugigcie punktu (%4, %) plyty ortotropowq, wywolane
dzialaniem sily skupionej P = — 1 umieszczone] w punkcie (&, &)
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Rozwigzujge réwnanie (2.24) przy uzyciu funkcji Greswa o* otrzymamy

P o2
(2.28)_ w(xy, x,) = Aff‘r(‘fn 52) (055'+ S-bﬁ) w*(‘fl &y oy, X,)dE, dE,,
: {y
gdzie ' |
A = Nz(alﬁJraa)s L= L\I%F_y&)_ i
Stosujge pracksztaloenie GREENA na plaszezyinic i wykorzystujac warunki

brzegowe w* = 0, »* = 0 przedstawié mozemy ugiecie @ réwniez w postaci
02 o
(2.29) w(«xp xz) = Affw* (§1p Eyiy, xz) —T‘!‘ m—g)f(éﬁ, gz)d‘fl d&, -
s 08 oét

+A@—m) [ [0 i) ) g, i,
iy 1

Z ostatniego réwnania wynika, Ze w = 0 w calym obszarze plyty ortotropowej
jesli v jest funkejg liniowsg tub tez ma wartosé staly. Taki praypadek jest mozliwy
tylko wtedy, gdy temperatura otaczajgcego osrodka bardzo stabo zmienia sig
z % 1%, tak ze w réwnaniu (2.11) pomingé mozna pierwszy wyraz po lewej
stronie réwnania w stosunku do dalszych oraz kiedy brak #rédla ciepta
w tarczy, zatem gdy

86”

(2.30) T A e

W tym pr:zypadku naprezenia w plycie nie zalezg od ugiecia, a momenty dane
53 Wwzorami

(2.31) MII = —Nl(al"l_wgaz), M22 —_ '_"‘Nz(az“{*'pl 011), M}z = O.

Jesli plaszczyzny ograniczajace plyte sy izolowane termicznie,_ to rdwnanie
(2.11) redukuje sie do postaci

(2.32) (mdi+03)7 = —7,?-'-.
2

Jedli w plycie brak zrédet ciepta, to pierwsza z calek (2.19) bedzie réwna zeru,
Ugiecie w bedzie réwne zeru w kazdym punkcie plyty, gdy s — m = 0, albo
gdy Ni(o,+veay) = Ny(ag+»,ay). Jednak powyZszy warunek moze byé
spelniony jedynie dla plyty izotropowej. :

Przy wyznaczaniu naprezen tak w walcu nieograniczonym jak i w tarczy
konieczna jest znajomo$é funkcji F7, Zwazywszy na analogic réwnan (1.10),
(2.15) 1 (2.27) oraz identycznosé¢ warunkéw brzegowych, mozna dla wyznaczenia

37 (18) Rozprawy Iniynierskie 577



funkeji F* postuzyé si¢ analogia plytowa. 7 analogii na przyklad réwnan (2,15)
i (2.27) oraz warunkow brzegowych od razu wynika, ze

(2.33) F*(oey, 2693 1, &) = Nyw*(xy, %25 &1, &),
jedli zamiast wielkosei i o wstawié w réwnanie (2.22) wielkosei 1 1 2y

Zmnajac juz funkcje F* wyznaczymy naprezenia w tarczy ze wzoru (2.12).
Zatem dla wyznaczenia funkeji F* posuzymy sie rozwigzaniami z teorii plyt
ortotropowych, a funkcje GREENA w* sg dla wielu ksztaltéw plyt ortotropowych
opracowane,

Przedstawione tu rozwazania s tak dlugo stuszne, jak dlugo naprezZenia off
wywolane w tarczy polem temperatury 7, oraz naprezenia o2 wywolane polem
x,7 mozna superponowaé. Jesli jednak uwzglednic zmiang polozenia sit N;==haf))
wywolanych ugieciem tarczy, to bedziemy mieli do czynienia ze zjawiskiem
jednoczesnego zginania i $ciskania tarczy. .

Zamiast réwnania (2.23) wzigé nalezy pod uwage réwnanie

(2-34) M11,11+2M12,12+Mzz,zz“IFNnw,11+2N12w,12+N22w,22 = 0.

Rozwigzaé trzeba zatem uklad réwnan

(2-35) g F,1111+27?0 XZF,1122+F,2222+Ea;(()g—}‘ m)f) 7o = 0,
(2.36) & W 11111208 w,1122+w,2222+34 (o Fapv) T+ (o 91+ A)T g =
AN ' h
5\7_“}7 :E"(F,zzw,n —2F 15 10+ F 11 % 22).

Po wyznaczeniu funkeji F z réwnania (2.35) znana jest prawa strona réwnania
(2.36), co zezwala juz na wyznaczenie ugiecia plyty. W przypadku szczegblnym
v =0 uklad réwnan (2.35) i (2.36) opisuje zagadnienie wyboczenia tarczy
spowodowane dzialaniem pola temperatury, o2y, %a).
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Peswme

CT A]_I,I/IOHAPHLIE. HATIPSDKEHHAA B OPTOTPOHLHOM LIVUIVHIPE
U B OPTOTPOITHOHN [JIACTHHKE

B meppoit wacrd paGOTHI JIAIOTCA YCIOBMS, HPH KOTOPHIX B OPTOTPOXHOM
IWUIAIPE,, HAXOJIAMEMEH B CTAIMOHAPHOM TEMIEPATYpPHOM HOJIC 0e3 HCTOYHHKOB
HAUpPsIKEHHOE COCTOAHHE OrPAHHYHBACTCA TOJBKO K ofHOR cocraBiEomeH, a
UMEHHO K HOPMAHHOMY HAIIPFYKCHHIO I10 HANDABJICHUIO OCH Xy.
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Bo BTOpOoH YacTH pacCMATPHBAETCA TOHKAA OPTOTDOIHAH ILTACTHHKA, Ha-
XOJIAINAsACS B CTAMOHADHOM M AWHEHHOM TeMICPATYPHOM HOJE IO HAIPABTCHWUIO
OCH Xj.

Jlarorest YOHOBHS, HPHM HKOTOPBIX B TEMICDATYPHOM Hole 663 WCTOMHMIKOB
HCYE33I0T BCE COCTABIFIIOIIME HAUPSDIKEHHOTO COCTOMHESA | IIPH KOTOPBIX HCYe3ar0T
COCTABRIISIONIHE TIEPEMEITTEHES. ’

Summary
STEADY-STATE STRESSES IN AN ORTHOTROPIC CYLINDER AND PLATE

In the first part of the paper conditions are established, in which the state
of stress in an orthotropic cylinder in a steady-state sourceless temperature
field is confined to one component only, the stress in the direction of the
Xg-axis.

In the second part of the paper a thin orthotropic plate is considered under
a steady-state linear temperature field (in the direction of the x,-axis). Conditions
are established under which all the stress or displacement components vanish
in a sourceless temperature field.
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